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Fontos tudnivalok

Formai eléirasok:

1. Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgaz6 altal hasznalt szinlitdl eltéré szinii tollal, olvas-
hatéan javitsa Ki.

2. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsOben a feladatra adhaté ma-
ximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba keriil-
jon.

3. Kifogastalan megoldas esetén kérjiik, hogy a maximalis pontszam feltiintetése mellett
kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

4. Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-
szamokat is irja ra a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethetévé teszi, akkor
a vizsgdzo altal elvesztett részpontszdmok jelzése is elfogadhatd. Ne maradjon olyan
részlet a megoldasban, amelyr6l a javitas utan nem nyilvanvalo, hogy helyes, hibas vagy
folosleges.

5. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.

helyes 1épés: kipipdlas

elvi hiba: kétszeres aldhiizdas

szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhuzas

rossz kiindulé adattal végzett helyes 1épés: szaggatott vagy dathuizott kipipdlas

hianyos indoklas, hianyos felsorolas vagy mas hiany: hianyjel

nem érthetd rész: kérdojel és/vagy hullamvonal

6. Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.
Tartalmi kérések:

1. Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltérd
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

2. A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az utmutaté masképp nem
rendelkezik. Az adhat6 pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

3. Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanulé a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kovetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

4. Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanulo
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindulé adattal — helyesen szamol to-
vabb a kovetkez6 gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a részekre
kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozott
meg.

5. Ha az utmutatoban egy megjegyzés zarojelben szerepel, akkor ennek hianya esetén is
teljes értékii a megoldas.
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11.

12.

13.

14.

15

. Mértékegység hianya esetén csak akkor jar pontlevonas, ha a hianyz6 mértékegység

valaszban vagy mértékegység-atvaltasban szerepel (zarojel nélkiil).

. Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozés koziil a vizsgazé altal megjelolt

valtozat értékelhetd. A javitas soran egyértelmuien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, és melyiket nem.

. A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre el6irt maximalis

pontszamot meghalad6 pont) nem adhaté.

. Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.
10.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznilata — tovabbi matemati-

kai indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhaté el: Osszeadas,
n

kivonas, szorzés, osztas, hatvanyozas, gydkvonas, n!, ( k) kiszamitasa, a fliggvénytab-
lazatban fellelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log €s ezek inverzei), a 7 és
az e szam kozelit6 értékének megadasa, nullara rendezett masodfokt egyenlet gyokei-
nek meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologé-
pek bizonyos statisztikai mutatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a
feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok
bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili 1é-
péseknek szamitanak, azokért nem jar pont.

Az abrak bizonyito erejli felhasznalasa (példaul adatok leolvasasa méréssel) nem elfo-
gadhato.

Valosziniiségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a szaza-
1ékban megadott helyes vélasz is elfogadhato6.

Ha egy feladat szovege nem ir el6 kerekitési kotelezettséget, akkor az itmutatoban meg-
adottol eltérd, észszert és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is elfo-
gadhato.

. Avizsgafeladatsor I1. B részében kitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megoldasa

értékelheto. A vizsgaz6 az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az 6sszpont-
szamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast nem is
kell javitani. Ha a vizsgdz6 nem jel6lte meg, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
¢és a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmiien, akkor a nem értékelendd
feladat automatikusan a kitlizott sorrend szerinti utolso feladat lesz.
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1.
A ={14; 21; 28; 35; 42; 49; 56; 63; 70; 77; 84; 91; 98} 1 pont
B = {14, 24; 34; 44; 54; 64; 74; 84; 94} 1 pont
ANB = {14; 84} 1 pont
B\A = {24; 34; 44; 54; 64; 74; 94} 1 pont

Osszesen: | 4 pont
2.
a) Egy megfeleld (egyszert) graf, példaul:

(4)
4 2 pont
(3) (2)

b) 3 1 pont

Osszesen: | 3 pont
3.
A) Hamis 2 jo valasz esetén I pont,
B) Hamis 2 pont | 1 jo vilasz esetén 0 pont
C) lgaz jar.

Osszesen: | 2 pont
4.
Junius 2 pont

Osszesen: | 2 pont
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S.
Minden helyes szamjegy
1 pontot ér. 1 helytelen
szam esetén 1-gyel, 2
14,7 3 pont vagy tobb helytelen szam
esetéen 2-vel kevesebb
pont jar.
Osszesen: | 3 pont
)
X, =—4 1 pont
X, =4 1 pont
Osszesen: | 2 pont
7.
14% 2 pont
Osszesen: | 2 pont
8.
3
- 2 pont
1 Y
Osszesen: | 2 pont
4 2 pont
Osszesen: | 2 pont
10.
Meredekség: —0,2 1 pont
Metszéspont X koordinatdja: x = 0 1 pont P(0;2)
Metszéspont Yy koordinataja: y = 2 1 pont '
Osszesen: | 3 pont
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11.
390 000 (Ft) 2 pont

Osszesen: | 2 pont
12.
A képezhetd négyjegyli szamok szama: 4! = 24. 1 pont
Ezek koziil 3! = 6 paratlan. 1 pont
fgy a keresett valoszintiség % = i = 0,25. 1 pont

Osszesen: | 3 pont

Quick Maths
irasbeli vizsga 6/14

www.quickmaths.hu



http://www.quickmaths.hu/

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

1. A

13. a)
Az &bréazolt fiiggvény grafikonja az x — x? fiiggvény 1 pont
grafikonjabol eltolassal szarmazik, P
az x = —5-nél és 1 pont
az x = 1-nél teli karikéval vannak jeldlve a pontok 1 pont
Osszesen: | 3 pont
13. b)
A fuggvénynek az x = —2 helyen van széls6értéke 1
o pont
(minimuma),
melynek értéke —1. 1 pont
Az egyik zérushely x; = =3, 1 pont
a masik x, = —1. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
13. C) elsé megoldas
Az f:x » x + 7 fliggvény helyes abrazolasa
-, 2 pont
(ugyanabban a koordinatarendszerben).
A metszéspontok elsdé koordinatainak leolvasésa: 5 pont
x;=—4¢éx, =1 P
A kapott értékek ellendrzése behelyettesitéssel. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
Quick Maths
irasbeli vizsga 7114

www.quickmaths.hu



http://www.quickmaths.hu/

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

13. C) masodik megoldas

x2+4x+4—-1=x+7 1 pont
x2+3x—-4=0 1 pont
X, = —4 1 pont
X, =1 1 pont
Ellendrzés behelyettesitéssel vagy ekvivalens atalaki- 1 pont
tasokra val6 hivatkozassal. P
Osszesen: | 5 pont
14. a)
Ez a pont akkor is jar, ha
A haromszdg kérdéses oldalara a koszinusztételt fel- 1 pont | ¢ megoldasbol  kideriil,
irva (a kérdéses oldalt c-vel jelolve): P hogy a vizsgazo gondo-
latmenete helyes volt.
c>=4,5>4+632—-2-45-6,3-cos75° 1 pont
c=67cm 1 pont
Osszesen: | 3 pont
14. b)
) Hamis 3 jo vdlasz esetén 2 pont,
I1) Hamis 3 pont 2 jo vdlasz esetén 1 pont,
I11) lgaz P minden mas esetben ()
IV) Hamis pont jar.
Osszesen: | 3 pont
14. ¢)
sinx = 0,5 1 pont
s
x1=g+k-2n (keZ) 2 pont
5n
x2=?+k-2n (keZ) 2 pont
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a megoldasat fokban adja meg, akkor ezért osszesen 1 pontot
veszitsen. Ha a vizsgazo periodus nélkiil vagy a [0;2x] intervallumon adja meg az egyenlet

megoldasait, akkor ezért dsszesen I pontot veszitsen.
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15. a)

»A Jovonek” szamlan 1évo Osszeg kamatozdsa meg-
feleltethetd egy szamtani sorozat egymast koveto tag-

Ez a pont akkor is jar, ha

jainak, ahol 2:=150 000 és d=3000. A 49. tagot kell | - POM | €2 @ gondolat csak a
Kiszamolni. megoldasbol deriil ki.
a4 = 150000 + 48 - 3000 = 1 pont
=294 000 (Ft) 1 pont
Az Elore” szamlan 1évo Gsszeg kamatozasa megfe- o

" . o Ez a pont akkor is jar, ha
leltethetd egy mértani sorozat egymast koveto tagjai- 1oont | ez a condolat csak a
nak, ahol a1=150 000 és q=1,016. A 49. tagot kell ki- P gona e
szamolni. megoldasbol deriil ki.
a4 = 150 000 - 1,016*8 = 1 pont
= 321 358 (Ft) 1 pont
Gabornak az ,,Elére” szamlat érdemes valasztania. 1 pont

Osszesen: | 7 pont

15. b) elso megoldas
A 2400 Ft-ba keriilé6 meniik szamat jeldlje X, ekkor a
2500 Ft-ba keriil6 meniik szama: 2 pont
20— (4+5+x)=11—-x
A feladat szovege alapjan:

4-2200 +5-2300 + x - 2400 + (11 —x) - 2500 | 1 pont
2360 = )

20
amibdl x = 6 2 pont
Gabor aprilisban 6-szor 2400 Ft-ért, 5-szor 2500 Ft-
e ) 1 pont
ért vasarolta a meniit.
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a 12 lehetséges egész értéket (0 < x < 11) kiprobalva helyes ko-

vetkeztetésre jut, akkor ezért teljes pontszamot kapjon.
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15. b) masodik megoldas

Gabor aprilisban 20 -2360 = 47 200 Ft-ot koltott

N 1 pont
mentire.
Azon a 9 napon, amikor 2200 Ft vagy 2300 Ft volt a
menii, 0sszesen 42200+ 5-2300 = 20300 Ft-ot | 1 pont
koltott meniire.
Tehat azon a 11 napon, amikor 2400 Ft vagy 2500 Ft A feladat megoldhato
volt a menii, Osszesen 47 200 — 20300 = 26900 | 1 pont | masik gondolatmenettel
Ft-ot koltott meniire. Is. Ha mind a 11 napon
Ha mind a 11 napon 2400 Ft lett volna a menii, az 2500 Ft-os meniit rendel-
Gsszesen 26 400 Ft lett volna, ami 500-zal kevesebb, | 1 pont | N& akkor az 27500 Ft
mint 26 900. lenne dsszesen. Ez 600
- - — T - Ft-tal tobb, mint a 26 900
Mivel a két menii kozott 100 Ft a kiilonbség, e’zc?rt 11 Ft-os dr. A két menii ké-
nap helyett 5-tel %evyesebl')‘,uvagyls 6 napon vasarolta | 1pont | - 100 Fr 4 kiilonbs ég,
a 2400 Ft-os meniit, igy kijon a 26 900 Ft. igy 11-t61 6-tal kevesebb
Tehat Gébor 4prilisban 6-szor 2400 Ft-ért, S-szor 2500 Ftros meniit visd-
2500 Ft-ért vasarolta a mentit Lpont| rolt, hogy  kijgjjon  a
' 26 900 Ft.
Osszesen: | 6 pont
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I1.B
16. a)
300-0,08 =24 1 pont
Matematikéra és németre 24 didk jar. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
16. b)

A:300-0,55 =165
M:300-0,42 =126
N:300-0,24 =72

Aés M:300-0,28 = 84
Més N:300-0,08 =24
AésN:300-0,1=30
Mindharom: 300-0,02 =6
CsakAeés M: 84 —6 =178

6 pont Csak M és N: 24 — 6 = 18
Csak A és N: 30 — 6 = 24
Csak A:
165—-6—78—24 =57
A Venn—diagramban az angol, matematika és német Csak M:
halmaz kozos metszetének a kitoltéséért nem jar 126 -6 —-78—-18 = 24
pont, a tobbi tartomany helyes kitdltéséért 1-1 pont Csak N:
Jar. 72—-6—-18—-24 =24
Osszesen: | 6 pont
16. ¢)
78 + 24 + 18 = 120 didk
. 1 g . 1 pont
vesz rész pontosan 2 kiillonoran, vagyis
. 120
a 300 diak 40%-a. 1 pont 300 100 = 40%
Osszesen: | 2 pont
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16. d)
Idén 32-en érettségiznek €s 96-an nem érettségiznek. 1 pont
Az 1dén érettségizok E-a, azaz 12 diak nem jar kiilon-
8 1 pont
orara.
Az idén nem érettségizok %—e, azaz 72 diak nem jar 1 pont
kiilonorara.
A harom megkérdezett diak ('2°)—féleképpen va- 1 pont
laszthato ki (0sszes eset).
Az kiilonorara nem jaréo didkok koziil (112) —
féleképpen valaszthatjuk ki azokat, akik idén érettsé- A kevésbé részletezett he-
giznek, (77)—féleképpen vélaszthatunk olyan didko- | 1 pont | lyes gondolatmenetérs is
kat koziilik, akik idén nem érettségiznek (kedvezd Jjar a pont.
esetek).
A keresett valosziniiség:
12\ (72
(1)'(2)~ 1 pont
(128) -
3
~ 0,0898. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
17.a)
Egy megfeleld graf (a csticsokat a nevek kezddbetii-
jével jelolve):
A
G B Harom csucs helyes fok-
4 pont szamd I p Onto..t’ negy
csucse 2 pontot, ot csucse
3 pontot ér.
F C
E D
Osszesen: | 4 pont
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17. b)

Ez a 3 pont jar, ha a vizs-

Ha David egyetlen talalkozdsa Annaval lett volna, 2pont | gdzé egy grdafon egyér-
telmiien jeloli az AD élt
’s a G-bol (vagy E-bdl,
akkor példaul Géza Danin kiviil mindenki massal ta- 1 pont \e/:’jlgy E- bgl) (inc?glé néo
lalkozott volna. P m &
Ekkor azonban Feri mar nem tudott volna ot tarsaval Az , ellentmonddsra ju-
talalkozni, hiszen legfeljebb Gézaval, Bencével, 2 pont tas” barmilyen helyes in-
Csengével és Elemérrel talalkozhatott volna, igy nem P doklasaert jar ez a 2
lenne meg az 5 talalkozasa. pont.
Tehat igazoltuk, hogy Anna nem taldlkozhatott 1 pont
Déviddal. P
Osszesen: | 6 pont
17. ¢)
A lferesett‘valé.szirrlﬁsége.t a binomialis eloszlas kép- 1 pont | Ha ezek a gondolatok a
letével fogjuk kiszamolni, ahol megoldds sordn deriilnek
a talalkozas valoszintisége 0,17, 1 pont | ki, akkor is jarnak a pon-
a nem talalkozasé pedig 0,83. 1 pont tok.
Annak a valdszinlisége, hogy egyik nap sem talal- 1 pont
kozik osztalytarssal: 0,83* = 0,475 P
Annak a valdsziniisége, hogy pontosan egy nap talal- 1 pont
kozik osztélytérssal: (*) - 0,17 - 0,83% = 0,389 pon
A keresett valosziniiség 0,475 + 0,389 = 0,864. 2 pont
Osszesen: | 7 pont
18. a)
o _ 1 pont | 130%-kal nagyobb nézé-
A 130%-kal magasabb néz6szam: 1270 - 2,3 = szém  esetén az eredeti
nézoszam 230%-dt sza-
= 2921, 1 pont | Moljuk ki:
100% + 130% = 230%
Hetek szama: 22270 = 8,92. 1 pont
Vérhatéoan 9 hét mulva lesz a nézettség legalabb 1 pont
130%-kal magasabb a jelenleginél. P
Osszesen: | 4 pont
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18. b)

Az egymas utani epizédok pontszamait egy mértani

Ha ez a gondolat a meg-

sorozat egymast kovetd tagjainak tekinthetjiik, ahol | 1 pont | oldas soran deriil ki, ak-
g=0,95 kor is jar a pont.
A feladat szovege alapjan felirhatd egyenlet: 1 vont
0,95" = 0,74, P
i 190,74

amibdl n = 19095 5,87 2 pont | n =logg 95 0,74
Varhatéan 6 hét mulva lesz az epizéd pontszama a 1 pont
jelenleginek a 74%-a. P

Osszesen: | 5 pont
18. ¢)
A csonkagila alapéle a = V484 = 22 c¢m, 1 pont
feddéle ¢ = 22—2 =11 cm. 1 pont
A csonkagula fliggéleges metszete (az alapél fele
Irferllten) egy .hurtrapfaz,‘ melynek hrosszabb alapJ’a a, Ezek a pontok egy megfe-
rovidebb alapja c, szarai a csonkagula lapmagassdga- | 1 pont PAPRE:

, ) , lel6 abraért is jarnak.
val (m) egyeznek meg, és magassaga a gila magas-
sdga lesz, M = 6 cm.
A trapéz rovidebb alapjanak egy végpontjat a hosz-
szabb alapra fliggélegesen vetitve egy derékszogl 1 pont
haromszoget kapunk, melynek atfogdja m, egyik be- P
fogdja M és masik befogoja
22;11 =55 cm.
Pitagorasz-tétel: 1 pont
m=4/55%2+62=8,14cm
A gula lapjainak teriiletei:
Treqs = c* = 11 = 121 cm? A palast és a fedblap te-
a+c 22+ 11 5 2 pont | riiletének helyes kiszami-

Toldal = T ‘m = ) ' 8,14 = 134,31 cm tasa 1-1 pont
Tpatsst = 4 Toraa = 4+ 134,31 = 537,2 cm?
Keékre festett kellékek feliilete: 1 pont
Awée = Treas + Toarsse = 121 +537,2 = 658,2cm? |~ PO

Osszesen: | 8 pont
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